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Постановка проблеми. Сучасний етап розвитку 

суспільства характеризується постійним підвищенням 

ролі інформаційних ресурсів в усіх сферах його 

життєдіяльності, особливо в галузі управління на рівні 

місцевого самоврядування. На сьогодні все 

актуальнішим стає необхідність зміни поглядів на 

проблему створення і функціонування інформаційної 

інфраструктури. Формування і реалізація сучасної 

інформаційної політики є одним з найважливіших 

завдань в органах місцевого самоврядування. Ефективна 

інформаційна політика є головним засобом розвитку 

демократичного суспільства, важливою умовою 

побудови України як Європейської держави.  

Для місцевого самоврядування як публічної влади 

вкрай важливим є не лише результати діяльності, а й 

обізнаність громадськості про роботу місцевої влади, її 

досягнення, основні проблеми та виклики, що стоять 

перед громадою, про позицію муніципалітету з ключових 

питань. Успіх будь-якої фахової та результативної 

діяльності може бути зведений нанівець, якщо ця 

діяльність не матиме грамотного інформаційного 

супроводу 1, с.15. Отже, довіра до діяльності органів 

місцевого самоврядування, значною мірою, залежить від 

того, на скільки адекватно та ефективно буде працювати 

інформаційний підрозділ виконавчих органів місцевої 

ради.  

Мета роботи – проаналізувати та розкрити 

концептуальні засади діяльності інформаційних служб 

органів місцевого самоврядування в умовах громадян-

ського суспільства на рівні міської ради. 
Виклад основного матеріалу. Питання інформаційної 

діяльності органів місцевого самоврядування, їх 

інформаційної взаємодії з населенням і структурами 

громадянського суспільства були предметом дослідження 

багатьох науковців. Вагомим внеском у вивчення 

основних напрямів державної інформаційної політики 

стали дослідження І.Арістової, Г.Почепцова, виробленню 

ефективної інформаційної політики і напрямків її 
удосконалення присвячені праці Т.Дейнеки, О.Литвиненка, 

Ю. Нестеряк, О.В. Сосніна, С. Янішевського. Питання 

розвитку інформаційного суспільства в Україні, 

впровадження в Україні технологій електронного 

урядування розглядають А. Баранов, О. Голобуцький, 

М. Демкова, І. Клименко, М. Сендзюк, В. Цимбалюк, 

С. Чукут та інші. Важливим надбанням у дослідженні 

проблем інформаційно-аналітичної діяльності органів 

місцевого самоврядування, ролі інформації у процесі 

прийнятті державно-управлінських рішень стали 

предметом досліджень В. Бакуменка, М. Бутко, 

М. Демкова, А. Дєгтяра, І. Древицької, І.В. Захарової, 

Р. Коваль, Н. Миколайчука, А. Морозова, С. Кулицького, 

Н. Нижник, Ю. Черепіна та ін. Основні напрямки 

діяльності органів місцевого самоврядування щодо 

інформаційного забезпечення зв‟язків із громадськістю 

були визначені чинними нормативними документами 2. 

Можливість створення інформаційних підрозділів 

органів місцевого самоврядування передбачена Законом 

України «Про порядок висвітлення діяльності органів 

державної влади та місцевого самоврядування», 

відповідно до ст. 6 якої інформаційні підрозділи (служби) 

в системі виконавчих органів рад можуть створюватися у 

формі інформаційних управлінь, інформаційно-аналітич-

них підрозділів, прес-служб, прес-центрів, управлінь і 

центрів громадських зв'язків, прес-бюро, прес-секретарів 

та прес-аташе з відповідним апаратом [2]. Мета діяльності 

інформаційного підрозділу – створення позитивного 

іміджу органу місцевого самоврядування через забезпе-

чення відкритості його діяльності та налагодження 

конструктивних зв‟язків з громадськістю, засобами 

масової інформації, політичними партіями, організаціями 

громадянського суспільства. Діяльність інформаційного 

підрозділу, по-суті, спрямовується на вирішення трьох 

основних завдань: забезпечення участі громади у 

вирішенні питань місцевого значення, формування довіри 

громадськості до місцевої влади та публічне визнання її 

діяльності.  

Робота інформаційного підрозділу спрямовується на 

різноманітні цільові групи, які умовно поділяються на 

У статті розглянуто принципи функціонування інформаційних підрозділів органів місцевого 

самоврядування в сучасних умовах формування в Україні громадянського суспільства. З’ясовано, що 

методи та форми інформаційної роботи стрімко розвиваються. Інформаційна діяльність органів 

місцевого самоврядування повинна бути скерована на усунення дефіциту довіри до влади, що перешкоджає 

просуванню по шляху реформ і утвердженню громадянського суспільства. Доведено, що першочерговим 

завданням інформаційної політики місцевих органів виконавчої влади є забезпечення зв’язків із 

громадськістю і залучення громадян до формування та реалізації державної інформаційної політики. 

Ключові слова: інформаційні служби, органи місцевого самоврядування, засоби масової інформації, 

електронний уряд, комунікації, інформаційна політика. 
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внутрішні та зовнішні. Основні внутрішні цільові групи – 

це сегменти, на які розподілена громада за різними 

ознаками (підприємці, пенсіонери, студенти тощо), 

організації громадянського суспільства, а також ланки 

системи місцевого самоврядування територіальної 

громади (районні в містах ради, виконавчі структури 

тощо). До зовнішніх цільових груп належать інші органи 

місцевого самоврядування та державної влади, інвестори, 

гості громади, туристи, міжнародні організації, партнери, 

органи влади іноземних держав тощо. Звичайно, роботі з 

кожною цільовою групою має відповідати специфічна 

тактика, що є втіленням принципу адресності 

інформаційної роботи. Окремою особливою цільовою 

аудиторією є ЗМІ, Інтернет – видання та журналісти 1, 

с.15.  
Організація роботи інформаційного відділу концентру-

ється на виконанні конкретних цільових завдань, зокрема: 

підготовка матеріалів для засобів масової інформації з 

метою забезпечення конституційного права громадян на 

задоволення їх інформаційних забезпечення взаємодії з 

редакціями місцевих друкованих та радіоелектронних 

засобів масової інформації; організація і проведення прес-

конференцій, зустрічей в «прямому ефірі» депутатів 

міської ради, посадових осіб місцевого самоврядування, 

представників комунальних підприємств; розповсюд-

ження роз‟яснювальних інформаційних та довідкових 

матеріалів про роботу органів місцевого самоврядування; 

координування діяльності відділів, управлінь, служб 

щодо організації інформаційної роботи по наповненню та 

подальшому функціонуванню ВЕБ-сторінки; аналітичний 

огляд публікацій у пресі стосовно проблем міста; 

інформування відповідно до чинного законодавства 

України управління з питань внутрішньої політики про 

головні події суспільно-політичного та соціально-

економічного життя міста; аналіз діяльності організацій 

політичних партій та інших об‟єднань громадян на 

території міста; проведення інформаційних кампаній з 

метою надання населенню, в межах своєї компетенції, 

інформаційно-консультативних послуг; вивчення та 

поширення позитивного досвіду тощо. 

Важливим завданнями відділу є аналіз та прогнозу-

вання суспільно-політичних процесів, сприяння зв‟язкам 

міського голови і виконавчого комітету міської ради з 

організаціями політичних партій, інших об'єднань 

громадян; інформаційно-аналітичне забезпечення здійснен-

ня внутрішньої політики держави на території міста. 

Окрім того, відділ має забезпечувати функціонування 

системи постійного моніторингу громадсько-політичних 

настроїв населення та оцінки суспільно-політичної 

ситуації на території міста; вивчати громадську думку та 

реагування населення щодо актуальних питань суспільного 

життя, здійснювати оцінку можливих наслідків прийнятих 

соціальних та політичних рішень; аналізувати, узагальню-

вати та прогнозувати розвиток ситуації в інформаційному 

просторі на території міста. 

Відділ готує матеріали по інформаційному 

наповненню та подальшому функціонуванню ВЕБ- 

сторінки міськвиконкому, ВЕБ-порталу Кабінету 

Міністрів України, в яких всебічно висвітлюються 

діяльність міської ради, виконкому та основні події, що 

відбуваються в місті. Через управління з питань 

внутрішньої політики обласної державної адміністрації 

відділ координує діяльність управлінь, служб щодо 

організації інформаційної роботи по наповненню та 

подальшому функціонуванню електронних ресурсів 

виконавчої влади. 

В компетенцію відділу входить також розробка та 

здійснення через засоби масової інформації ініціативи та 

заходи для забезпечення підтримки з боку суспільства 

політичного курсу держави. Виходячи з цього, відділ 

аналізує діяльність організацій політичних партій та 

інших об‟єднань громадян на території міста, забезпечує 

присутність працівників відділу на ініційованих даними 

об'єднаннями громадян заходах з метою більш повної 

поінформованості про їх діяльність; аналізує виконання 

на території міста Законів України, указів і розпоряджень 

Президента України, постанов та розпоряджень Кабінету 

Міністрів України, розпоряджень голови облдержадмі-

ністрації та міського голови з питань внутрішньої 

політики. 

Для забезпечення конституційного права громадян на 

доступ до публічної інформації відділ надає матеріали 

для висвітлення в засобах масової інформації. Він також 

забезпечує зв‟язок та тісну взаємодію з редакціями 

місцевих друкованих та радіоелектронних засобів 

масової інформації. Забезпечує їх матеріалами про 

діяльність міської ради та виконавчого комітету. Ініціює 

зв'язок із засобами масової інформації обласного і 

всеукраїнського рівня, надає їм інформацію про 

діяльність місцевих органів виконавчої влади.  

Зазначені вище форми роботи інформаційних 

підрозділів стосуються не лише висвітлення діяльності 

органів місцевого самоврядування, а й здійснення 

інформаційно-аналітичної діяльності. 

Діяльність органів місцевого самоврядування 

висвітлюється різними методами та формами інформу-

вання громадськості. Це і організація інтерв'ю з 

керівниками органів місцевого самоврядування та 

забезпечення публікацій і виступів для працівників 

засобів масової інформації; підготовка та проведення 

теле- і радіопередач, у ЗМІ; проведення прес-

конференцій, брифінгів; видання бюлетенів, прес-

релізів, оглядів, інформаційних збірників, експрес-

інформації тощо; інформаційно-комунікаційна робота 

офіційного веб-сайту органу місцевого самоврядування з 

використанням його інтерактивної функції та ін. [3]. В 

організації ефективної інформаційної політики на місцях 

є також співпраця органів місцевого самоврядування з 

громадськими організаціями суспільства. Ефективною 

сучасною формою подання інформації є електронні 

інформаційні матеріали на цифрових носіях, зокрема 

електронні бази даних (місцеві акти, каталоги послуг 

тощо) та презентаційно-промоційні матеріали.  

В умовах розвитку інформаційного суспільства, 

глобалізації усіх сфер життя запровадження системи 

«Електронний уряд» є важливим способом організації 

інформаційно-комунікаційної діяльності влади і суспіль-

ства. Електронне урядування забезпечує функціонування 

органів влади в режимі он-лайн, а також забезпечує 

швидкий доступ до інформації та послуг 4.  

Створення та ефективне функціонування офіційного 

веб-сайту надає органам місцевого самоврядування 
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вагомі технічні та адміністративні переваги, які здатні 

суттєво змінити ідеологію надання адміністративних 

послуг. Адже Інтернет як засіб комунікації несе ряд 

суттєвих переваг, серед яких: зручність; масовість; 

ефективність; довіра. 

Вагомим досягненням для місцевої влади є запровад-

ження на офіційному сайті надання адміністративних 

послуг, що не суперечить чинному законодавству 

України. Зокрема, це подання електронних документів 

(заяв, звернень, звітів тощо); подання запитів для 

отримання інформації; здійснення різноманітних 

платежів; завантаження різноманітних форм електронних 

документів; відстеження руху поданих до міської влади 

документів тощо [2]. 

Беззаперечною властивістю сучасного сайту є його 

інтерактивність, що забезпечує двосторонній зв'язок – 

користувача та власника сайту. Завдяки інтерактивності 

користувач може висловити власну думку щодо роботи 

міської влади; прокоментувати ті чи інші повідомлення, 

новини тощо. Представники органів місцевого 

самоврядування можуть організувати онлайн-форуми, 

онлайн-опитування з обговорення актуальних питань 

життя територіальної громади; проводити Інтернет-

конференції за участю міської влади і т. п.  

Налагодження комунікативних зв‟язків у системі 

регіонального управління є дуже важливим, бо через 

відсутність інформації про стан справ у галузях або 

територіях, недосконалість їх взаємодії є суттєвим 

недоліком управлінської діяльності місцевих органів 

виконавчої влади. Зміцнення інституту «Public Relihins» 

на сьогодні забезпечує поступовий перехід до 

двостороннього і рівноправного діалогу влади і 

громадськості, взаєморозуміння і співпрацю.  

Висновки. Таким чином, методи та форми 

інформаційної роботи в сучасному суспільстві стрімко 

розвиваються. Одним із першочергових завдань 

інформаційної політики місцевих органів виконавчої 

влади є забезпечення зв‟язків із громадськістю, залучення 

громадян до формування та реалізації державної 

політики. А інформаційна діяльність органів місцевого 

самоврядування має бути направлена, насамперед, на 

усунення дефіциту довіри до влади, що стає на заваді 

реалізації сучасних реформ і утвердженню європейських 

стандартів громадянського суспільства в Україні. 

Створення відкритого інформаційного середовища дає 

можливість забезпечити інформаційну прозорість у роботі 

органів місцевого самоврядування. Саме тому необхідним 

є постійний пошук інновацій та прогресивних практик 

через ознайомлення з досвідом роботи інформаційних 

відділів в інших містах, країнах та секторах. 
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INFORMATION UNITS OF LOCAL SELF-GOVERNMENT BODIES: PRINCIPLES OF FUNCTIONING 

IN THE CONDITIONS OF CIVIL SOCIETY 

The article deals with the principles of functioning of the local self-government bodies in the current conditions of civil 

society formation in Ukraine. It is revealed that the methods and forms of informational work are rapidly developing. 

Information activities of local self-government bodies should be aimed at eliminating the lack of trust in the authorities, which 
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policy of local executive authorities is to ensure public relations and to involve citizens in the formation and implementation of 

state information policy. 

Key words: information services, local authorities, mass media, e-government, communications, information policy. 


